

习近平出席二十国集团领导人第十九次峰会并发表重要讲话

●新华社纽约热内卢11月18日电
(记者倪四义 姜岩)

当地时间11月18日上午，国家主席习近平在巴西里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会。

在峰会第一阶段围绕“抗击饥饿与贫困”议题讨论时，习近平发表题为《建设一个共同发展的公正世界》的重要讲话。

习近平指出，当今世界百年变局加速演进，人类发展面临的机遇和挑战前所未有。作为世界主要大国领导人，我们应不畏浮云遮望眼，秉持命运与共意识，扛起历史责任，展现历史主动，推动历史进步。中国主办二十国集团领导人杭州峰会时，首次将发展议题放到宏观经济政策协调的中心位置，这次里约热内卢峰会把“构建公正的世界和可持续的星球”作为主题，并决定成立“抗击饥饿与贫困全球联盟”。从杭

州到里约热内卢，我们都致力于同一个目标，即建设一个共同发展的公正世界。

为了建设这样的世界，我们要在贸易投资、发展合作等领域增加资源投入、做强发展机构，多一些合作桥梁，少一些“小院高墙”，让更多发展中国家过好日子、实现现代化；要支持发展中国家采取可持续的生产和生活方式，妥善应对气候变化、生物多样性丧失、环境污染等挑战，建设生态文明，实现人与自然和谐共

生；要营造开放、包容、非歧视的国际合作环境，推动普惠包容的经济全球化，让新技术、新产业、新业态赋能可持续发展，支持发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化发展潮流，缩小南北差距；要坚持多边主义，维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。

习近平指出，中国发展是全球共同发展的

重要组成部分。中国已经实现8亿贫困人口全部脱贫，提前完成联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。这些成就是中国政府和中国人民勠力同心、艰苦奋斗干出来的。中国始终坚持以人民为中心，庄严承诺“决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众”。坚持精准扶贫，坚持在经济发展中扶贫，坚持在促进当地特色产业发展中扶贫，坚持在促进共同富裕中扶贫。(下转A02版)

证监会：资本市场长期向好底层逻辑将更稳固

进一步提升境外上市备案效率 深化债券市场对外开放 不断提升外资机构来华展业便利度

●本报记者 管秀丽

“我们相信，随着一系列增量政策举措逐步落地、加力见效，随着资本市场全面深化改革扎实推进，资本市场长期向好的底层逻辑将更加稳固，也将更好服务中国式现代化发展大局。”中国证监会主席吴清11月19日在第三届国际金融领袖投资峰会上致辞时表示。

吴清说，证监会将坚持以改革促发展、促稳定，着力健全投资和融资相协调的资本市场功能，加快形成支持科技创新的多层次市场体系和支持“长钱长投”的政策体系，抓紧健全强监管、防风险的制度机制，多措并举强化投资者保护实效，不断提升市场的吸引力、竞争力和内在稳定性。

资本市场展现出较强韧性

吴清表示，今年以来，面对复杂多变的内外部形势，证监会坚持强本强基、严监严管，着力稳市场、稳信心、稳预期，资本市场企稳回升，展现出较强韧性，为经济高质量发展积极贡献力量。具体而言，他用五个“突出”进行了介绍。

一是突出支持发展新质生产力。今年以来，证监会先后出台“支持科技十六条”“科创板八条”“并购六条”等政策措施，进一步增强资本市场制度的包容性、适应性，支持优质资源向新质生产力领域集聚。目前，战略性新兴产业A股上市公司数量接近2700家。今年以来，全市场并购重组约3000起，9月份“并购六条”发布以来，已有260多家上市公司披露资产重组事项，新兴产业成为并购重点领域。

二是突出提升上市公司投资价值。“我们督促上市公司牢固树立回报股东意识，提高透明度和经营治理水平，出台上市公司市值管理指引，支持通过分红、回购等方式，持续回报投资者。”吴清说，截至10月末，A股上市公司已公告中期现金分红6441亿元，新增披露回购方案1360单，数量和金额均创历史新高。(下转A02版)

延伸阅读

金融监管总局：
持续提升对港澳开放水平

▶▶ A02·财经要闻



主动作为让利投资者

多只大型宽基股票ETF降费

●本报记者 管秀丽

11月19日，华夏、华泰柏瑞、易方达、嘉实、南方、华安等多家基金管理人公布，将旗下大型宽基股票ETF管理费率、托管费率分别调降至0.15%、0.05%，其中包括6只规模超千亿元的股票ETF。专家介绍，相关股票ETF规模合计超过1.3万亿元，涉及沪深300、上证50、中证500、中证1000、创业板、科创板50等核心宽基指数。

在业内人士看来，股票ETF投资者持有成本大幅降低，有利于进一步发挥大型宽基股票ETF的资产配置功能，为各类中长期资金通过股票ETF特别是宽基股票ETF入市创

造更加便利的条件。

大幅降低持有成本

今年以来，已有多只股票ETF管理费率、托管费率分别降至0.15%、0.05%。不过，此前降费的产品规模体量均较小，一般不超过100亿元。

此次大型宽基股票ETF管理费率、托管费率分别降低至0.15%、0.05%，大幅降低了股票ETF投资者持有成本，对于推动股票ETF长期可持续发展意义重大。

在业内人士看来，公募基金行业主动作为，集体宣布降低大型宽基股票ETF费率，是

公募基金行业落实新“国九条”和《关于推动中长期资金入市指导意见》有关要求的重要举措，也是公募基金行业践行投资者利益优先价值取向的重要体现。

公募费率改革稳步推进

近期，投资端改革加快推进。中国证监会主席吴清11月19日在第三届国际金融领袖投资峰会上致辞时表示，证监会稳步推进公募基金行业费率等改革，大力发展权益类基金特别是指数化投资。权益类ETF规模今年已先后突破2万亿元和3万亿元大关，发展势头良好。(下转A02版)

A05·资管时代

并购重组升温
券商建议关注四大投资方向

湘投金天钛业
湖南湘投金天钛业科技股份有限公司
首次公开发行股票并在科创板
隆重上市

股票简称：金天钛业
股票代码：688750
发行价格：7.16元/股
发行数量：9,250万股

保荐人(联席主承销商)：中泰证券股份有限公司
保荐人(联席主承销商)：中信证券股份有限公司
联席保荐机构：中泰证券、中信证券

《科创板上市保荐书》编号：111919
《中国证劵报》《上海证劵报》《证券时报》《证券日报》《证券参考》《证券日报网》

博苑
山东博苑医药化学股份有限公司
首次公开发行
2,570.00万股A股

股票简称：博苑股份 股票代码：301617

发行方式：本次发行采用网下向符合条件的投资者定向配售(如有)、网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有深圳市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式。

网上申购日期：2024年11月28日
网上申购日期：2024年11月29日
网上缴款日期：2024年12月3日

保荐人(主承销商)：中泰证券
投资者关系部门：博苑股份

《创业板上市保荐书》编号：111919
《中国证劵报》《证券时报》《上海证劵报》《证券日报》

科技创新与产业创新深度融合中的金融担当

2024证券业高质量发展大会

暨金圆集团杯·证券业金牛奖颁奖典礼

2024.11.22·厦门

主办单位：中国证劵报 新华社福建分社 承办单位：新华社新闻信息中心福建中心 官方APP： 官方网站： 新浪财经

全面战略支持：金圆集团 特别合作： 舜时 C&D 建发集团 ITG 国贸控股 学术支持： 深圳证券交易所 深圳证券交易所

特别支持： 东方财富 华泰证券 招商证券 中信证券 光大证券 兴业证券 平安证券 方正证券 国信证券 天相证券 华创证券 申万宏源 银河证券 海通证券 安信证券 华泰联合 财通证券 浙商证券 东吴证券 信达证券 方正证券 国信证券 天相证券 华创证券 申万宏源 银河证券 海通证券 安信证券 华泰联合 财通证券 浙商证券 东吴证券 信达证券